
  VERBALE DEL 13 NOVEMBRE 2020 

L'anno 2020, il giorno 13 del mese di Novembre, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 854548 del 25/09/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca, il quale alle ore 09:54 invita il Segretario, D.ssa Lotà a chiamare 

l’appello. Risultano presenti i seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Serio e 

Tusa. Risultano assenti i consiglieri Scarlata, Viscuso e il Presidente Greco.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà.  

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Savoca dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza.  

Il Presidente Savoca e tutto il consiglio rivolgono il loro augurio alla D.ssa Lotà che le è stato conferito 

l’incarico di P.O.  

Il consigliere Guaresi affronta l’argomento riguardante la chiusura delle scuole e di come non sia facile 

governare e prendere decisioni, in quanto in un modo o in un altro alcuni li apprezzano e altri li criticano. Il 

Sindaco pertanto ha deciso di chiudere le scuole per salvaguardare i bambini e i giovani, dato che i contagi 

sono in netta crescita. Informa altresì che in serata è stato contattato telefonicamente da una cittadina per la 

presenza considerevole di rifiuti ingombranti, disseminati sul territorio. Ebbene, dopo avere risolto la 

problematica, la stessa ha pubblicamente ringraziato un consigliere comunale per avere tempestivamente 

espletato questo intervento. Si dispiace di questo episodio e ricorda che lui e tutti i consiglieri 

circoscrizionali sono sempre in prima linea a risolvere le criticità presenti sul territorio.  

Il Presidente Savoca rivolge un caloroso augurio al Deputato Regionale Roberto Clemente che è stato 

assolto in secondo grado con formula piena dall’accusa di corruzione elettorale, vicenda giudiziaria che è 

durata oltre cinque anni. Anche il consigliere Serio rivolge i suoi auguri al deputato. Finalmente è prevalsa 

la giustizia. 

Alle ore 10:02 entrano in videoconferenza il Presidente Greco che presiede. 

Anche il consigliere Tusa riconosce che la situazione legata al Covid non è semplice da gestire e la 

chiusura delle scuole è stata dettata dalla necessità di limitare i contagi, anche se i contagi nelle scuole non 

sono stati molti e anche l’incidenza dei decessi, pertanto non è il focolaio principale. In ogni caso è 

necessario salvaguardare la salute di tutti i ragazzi. Ritiene che in ogni caso occorrono più controlli anche 

sulla costa per evitare gli assembramenti che sono la principale causa dei contagi. 

Alle ore 10:04 escono dalla videoconferenza i consiglieri Cardella e Serio e alla stessa ora entra il 

consigliere Scarlata. 

Il Presidente Greco rivolge i suoi auguri alla D.ssa Lotà per l’incarico che le è stato assegnato.  

Il Vicepresidente Savoca in merito alla chiusura delle scuole ritiene che il focolaio sia soprattutto sui mezzi 

di trasporto, che sono sovraffollati e dove non si può mantenere il distanziamento. Inoltre anche il bonus 

vacanza ha incentivato nettamente i contagi. Occorrono controlli serrati a 360 gradi per fare rispettare le 

regole ed evitare il crearsi degli assembramenti. Purtroppo l’amministrazione non è costante nei controlli e i 

cittadini non hanno il buonsenso di rispettare le regole anche a discapito della loro salute. Basta ricordare gli 

assembramenti di domenica: dov’erano i controlli? La polizia municipale non ha notato nulla? Infine chiede 

al Presidente di invitare nuovamente il Presidente dell’Amg, in quanto ancora la pubblica illuminazione è 

assente in diverse strade del nostro territorio e cita via Alagna e via Messina Marine, creando disagi ai 

cittadini che dopo le 17 hanno paura ad uscire di casa, anche per fare una passeggiata. E’ impensabile che 

questa zona venga lasciata completamente al buio da tante anni, creando gravi disagi alla cittadinanza. 

Occorre risolvere al più presto questa criticità. 

Il Presidente Greco informa che sarà sua cura predisporre l’invito per avere delucidazioni in merito, in 

quanto è necessario dare sicurezza ai cittadini e in questo la pubblica illuminazione è fondamentale. In 

merito ai controlli, afferma che se i cittadini rispettassero le regole non sarebbero necessari, ma ad oggi si 

continuano a creare assembramenti con tanti cittadini sono senza mascherine.  

Il consigliere Marchese chiede al Presidente di predisporre una nota urgente da inviare al Sindaco, al 

Prefetto e all’ufficio d’igiene in quanto occorrono controlli serrati per le discariche a cielo aperto, in diverse 

strade della nostra circoscrizione. Gli operatori ecologici non hanno il tempo di pulire che subito si 

riformano delle vere e proprie discariche sebbene vi siano i centri di raccolta. Sarebbe anche opportuno 



coinvolgere l’esercito in modo che si possano fermare questi cittadini che continuano a sporcare la nostra 

città. 

Il Presidente Greco afferma che tutto questo è sconfortante e anche il crearsi delle discariche a cielo aperto 

è dovuto al fatto che manca il senso civico. Anche lui ritiene che l’intervento dell’esercito potrebbe essere 

un deterrente e risolvere definitivamente questa grave criticità. 

Il consigliere Tusa chiede al presidente di predisporre una nota per richiedere lo spazzamento in via Pecori 

Giraldi che possa servire a rafforzare la sua nota in merito a questa problematica. 

Il consigliere Guaresi si associa all’augurio che il vicepresidente ha indirizzato al Deputato Clemente. Si 

compiace che la giustizia finalmente abbia potuto fare luce su questa accusa, ritenendo il deputato non 

colpevole. Lui stesso afferma di conoscere da tanti anni il deputato e la sua famiglia e si era dispiaciuto, 

sarebbe stato più corretto fare controlli più approfonditi prima di mettere questa notizia in pasto alla stampa. 

Terminata la discussione il Presidente Greco nomina gli scrutatori i consiglieri: Marchese, Orilia e 

Tusa e il consiglio approva all’unanimità.  

Alle ore 10:33 esce dalla videoconferenza il consigliere Guaresi 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti e si dà lettura del verbale del 

5 Ottobre 2020 che viene approvato per appello nominale alle ore 10:38. Risultano assenti alla 

votazione i consiglieri Cardella, Guaresi, Serio e Viscuso. 

Alla stessa ora il Presidente Greco dichiara chiusa la seduta. 
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